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Конформне відображення площини  до  визначає комплексний потенціал  течії під греблею 

з еліптичним флютбетом (рис. 1, б). Квазіконформне відображення на площину  (рис. 1, в) визначає течію 

під еліптичним флютбетом у випадку прямолінійної мережі головних напрямків анізотропії. Конформні 

відображення на площини  і  визначають течію під греблями з напівкруглим флютбетом (рис. 1, г) і із 

плоским флютбетом (рис. 1, д), головні напрямки анізотропії яких ,  (пунктирні лінії на 

рисунках) є дійсною і уявною частиною функцій . 

   На рис. 2 зображені лінії струму та формули, що визначають комплексний потенціал течії під 

греблею з напівкруглим флютбетом при головних напрямках анізотропії, спрямованих по полярній системі 

координат [див. формулу ] у випадку напівкруглого флютбету (рис. 2, б), і при головних 

напрямках анізотропії, які розташовані по софокусних еліпсах і гіперболах (рис. 2, в). Характерним для 

випадків, наведених на рис. 2, є те, що лінії струму течії спрямовані по одному з головних напрямків 

анізотропії, що немає місця у випадках, наведених на рис  1. 

 

,          ,          
 

Рис. 2 

Таким чином, застосовуючи послідовно конформні й окремий випадок квазіконформного 

відображень, розв’язуються задачі про течії під греблями при криволінійній у загальному випадку анізотропії 

ґрунту. 

Конформні відображення широко використовуються в різних галузях математики та фізики. Метод 

конформних відображень з успіхом розв’язує практичні задачі гідро- та аеродинаміки, теорії 

електростатичних, магнітних, теплових полів. Зокрема в літакобудуванні добре відоме застосування 

відображення функцією Жуковського. 
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Теорія ймовірностей та математична статистика мають важливе значення не тільки в природничих науках, але і в 

суспільних, зокрема в соціології. Прийняття швидкого рішення можливе лише при наявності повного інформаційного 

матеріалу про систему об’єктів.  
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На практиці, як правило, отримати повну інформацію про кожний об’єкт нереально. Тому основна і загальна 

вимога, яка зазвичай, пред’являється до довільної системи, полягає в своєчасному отриманні великого об’єму 

інформації із обмеженої сукупності. Очевидно, що помилкові або неповні відомості знецінюють отриману 

інформацію, так як не дозволяє оперативно приймати правильні рішення. 

Математичний апарат, який дозволяє описувати і оперувати випадковими величинами, – це теорія ймовірностей 

та математична статистика. 

Часто явища, які потрібно дослідити, є випадковими змінними величинами, які наперед передбачити неможливо. 

Проте, в результаті експериментів, ми можемо спостерігати та фіксувати певні прояви, значення, реалізації випадкової 

змінної. На підставі цих спостережень, які несуть хоч і не повну інформацію про змінну величину, необхідно зробити 

достовірні висновки про неї. Отримати об’єктивні висновки на підставі результатів експерименту інформації за 

допомогою відповідних методів дає можливість математична статистика. Її визначають як науку про прийняття рішень 

в умовах невизначеності. 

Виходячи із певних уявлень про будову і співвідношення об’єктів системи визначають значення необхідних 

величин. При цьому величини, які характеризують систему об’єктів, розглядають як середні і виникає необхідність 

використовувати цілу низку результатів досліду. Без використання такого роду емпіричних положень встановити 

закономірності неможливо. При цьому статистична теорія не змінює математичного формулювання основних 

співвідношень проте суттєво змінює їх розуміння.  

Вважаючи апріорно відомими деякі характеристики системи, математична статистика дає можливість отримати 

оптимальне співвідношення між її об’єктами. Чим більший об’єм апріорних відомостей і чим вони достовірніші, тим 

легше і точніше розв’язується поставлена задача.  

Для її розв’язку необхідно:  

1) планування експерименту – визначення числа необхідних випробувань до початку дослідження та 

покроковий їх аналіз; 

2) обробка статистичними методами отриманих результатів експерименту і формулювання висновків-гіпотез; 

3) перевірка висунутих гіпотез. 

Сьогодення все більше вимагає в процесі підготовки студентів запровадження і використання сучасних 

технологій. Сучасні університети України все частіше звертаються до використання дистанційної форми навчання. 

Особливості організації навчальної діяльності студентів у системі дистанційного навчання полягають у 

акцентуванні на самостійну навчальну роботу студентів; необхідна наявність інформатичних компетентностей 

викладачів і студентів, тобто, володіння ними навичками користування комп’ютерними засобами, різноманітними 

сервісами мережі Інтернет; зміні способів взаємодії між суб’єктами навчання, які зумовлені появою відповідних 

засобів інформаційно-комунікаційних технологій; гнучкості щодо місця проживання кожного із суб’єктів навчання та 

часу проведення занять.[1,c. 25]  

Курс «Теорія ймовірностей і математична статистика» розроблений для студентів спеціальності соціологія як 

повноцінний дистанційний курс.  

Форми роботи, які реалізовані при викладанні курсу: теоретична, практична, комбінована, контрольна. Кожна з 

них знаходить своє місце і роль в навчальному процесі. 

 

Курс поділений на дві частини: 

1. Теорія ймовірностей. 

2. Математична статистика.  

Структура побудована так, що висвітлено всі питання конкретної теми. Доведення тверджень, якщо вони не 

доведені, можна знайти скориставшись списком використаної літератури. До кожної теми запропоновано 1-2 типові 

задачі для кращого розуміння теоретичного матеріалу та можливості застосування його на практиці. Після того, як 

лекції по окремій темі опрацьовані, студентам пропонується дати відповідь на контрольні питання до теми та виконати 

практичне завдання, яке є основним типом навчальних об’єктів, що застосовуються для організації практичної роботи 

та виконання індивідуальних завдань. Практичне завдання виконується студентом індивідуально та передбачає звіт 

про результати роботи, що надсилається студентом та перевіряється і оцінюється викладачем. Метою практичних 

завдань є детальний розгляд студентами окремих теоретичних положень навчальної дисципліни та формування вмінь і 

навичок їх практичного застосування. 

Для контролю знань студентів передбачено написання чотирьох контрольних робіт, для кожної з яких 

розроблено варіанти з завданнями, диференційованими від простого до складного. Ефективний контроль знань в 

системі дистанційного навчання забезпечується поряд з іншими формами проведення підсумкових заходів сеансами 

тестування з використанням завдань різних типів, саме тому колоквіум проводиться у вигляді тестування. Розроблено 

тести різних типів: з одиничним вибором, з множинним вибором, на встановлення відповідності та з короткою 

відповіддю (число, буква). Для сеансу тестування система випадковим чином генерує певний перелік різнорівневих 

запитань з тестової бази. Виконання кожним студентом такого індивідуального тематичного комплекту тестів 

забезпечується достатнім лекційним матеріалом. Проходження даного підсумкового тесту обмежене за часом та 

кількістю спроб.  

Процес навчання базується на самостійному вивченні або повторенні навчальних матеріалів, що були надані 

викладачем на лекційних заняттях, а також самоконтролі набутих теоретичних знань.  
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Слід зауважити, дистанційною формою навчання не можна замінити повноцінну підготовку фахівця на 

стаціонарі, а можна лише органічно вписати її в цілісний процес навчання.  
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